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konfer. mater. 1999.gada 14.-15.jūnijs, Rīga = Latvia in world war II. ISBN 9789984991917. 

 

35.  Latvijas Vēsturnieku komisijas raksti : Symposium of the commission of the Historians of Latvia / sast. Dzintars 
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2005.g.7.-8.jūn., Rīga. ISBN 9789984992167. 
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Holokausts Latvijā : starpt. konfer. mater., 2004.g.3.-4.jūn., Rīga un 2004.- 2005. gada pētījumi par holokaustu 

Latvijā. ISBN 9789984992174. 

 

52.  Latvija un Otrā pasaules kara beigas Eiropā : Atzīmējot nacistu kapitulācijas 60.gadadienu / redkol.: Andris 

Caune, Antonijs Zunda, Andrejs Pildegovičs ; Latvijas vēsturnieku komisija. - 2. izd. - Rīga : Latvijas Vēstures 

institūta apgāds, 2007. - 226 lpp. ISBN 9789984992402. 

 

53.  Goldmanis, Juris, 1952-. Latvijas un pasaules vēsture : notikumi, jēdzienim personības : : māc. līdz. / Juris 

Goldmanis. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2007. - 206 lpp. - Sinhronās hronoloģiskās tabulas par notikumiem pasaulē un 

Latvijā no aizvēstures līdz mūsdienām; Svarīgāko jēdzienu skaidrojumi; Personības, kam bijusi īpaša loma Latvijas 

un pasaules vēsturē. OBLIGĀTAIS EKSEMPLĀRS. ISBN 9789984403052. Vēsture.  

 

54.  Kurlovičs, Gunārs, 1958-. Latvijas vēsture vidusskolai : eksper. māc. grāmata / Gunārs Kurlovičs, Andris 

Tomašūns ; zin. konsult. Andrejs Plakans. - 2., papild. izd. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2007. - 402 lpp. : il. 2. d. ISBN 

9789984404141. 

 

55.  Vitkovskis, Romans, 1948-.Karikatūru krājums / Romans Vitkovskis. - Rīga : Avots, 1990. - [64] lpp. : il. - 

Nosaukums uz vāka un titullapas nav norādīts. ISBN 540100640. Karikatūra.  
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56.  Latvija Otrajā pasaules karā (1939-1945) / Daina Bleiere, Ilgvars Butulis, Inesis Feldmanis, Aivars Stranga, 

Antonijs Zunda. - Rīga : Jumava, 2008. - 582 lpp. : il. - Ieteic. lit. saraksts: 563.lpp. . - Pers. rād.: 573.lpp. 

OBLIGĀTAIS EKSEMPLĀRS. ISBN 9789984384368. Otrais pasaules karš, 1939-1945 - Deportācijas no Latvijas.  

 

57.  Kurlovičs, Gunārs, 1958-. Latvijas vēsture vidusskolai : eksper. māc. grām. / Gunārs Kurlovičs, Andris Tomašūns. 

- Rīga : Zvaigzne ABC, [2007]. - 255 lpp. : il. 1. d. ISBN 9789984404868. Vēsture - Latvija. Latvija - Vesture.  

 

58.  Boļšakovs, Sergejs.Inovatīvā darbība Latvijā / Sergejs Boļšakovs ; atb. red. Ieva Štamere ; lit. red. Anita 

Baumane ; priekšv. aut. Uldis Osis ; Artas Ozolas-Jaunarājas un Jāņa Jaunarāja vāka māksl. noformējums. - Rīga : 

Jumava, 2008. - 323 lpp. : diagr., tab. - (Biroja sērija). - Bibliogr.: 292.-304. lpp. ISBN 9789984384658. Inovatīvā 

uzņēmējdarbība - Latvija.  

 

59.  Spēka vārdi Latvijai : [krājums] / sast. Jānis Ūdris ; atb. red. Mārīte Gulbe ; māksl. Dina Ābele. - Rīga : Jumava, 

2008. - 70, [1] lpp. - Bibliogr.: 63.-70. lpp. - Jānis Ūdris ir apgāda "Jumava" Gada autors 2007. gadā. Grāmatā viņš 

savācis un apkopojis spilgtus un nozīmīgus citātus no Latvijas valstsvīru runām. ISBN 9789984385518. Latvija - 

Citāti, aforismi utt.  

 

60.  Skrīvelis, Valters.Latvija. Vēsture / Valters Skrīvelis. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2008. - 40 lpp. - (100 prāta mīklas). 

ISBN 9789934000898. Atjautības uzdevumi.  

 

61.  Nevardarbīgā pretošanās: Latvijas neatkarības atgūšanas ceļš, 1945-1991 : monogrāfija / Valdis Blūzma, Tālavs 

Jundzis, Jānis Riekstiņš, Heinrihs Strods, Dţīns Šārps ; zin. red. un iev. aut. Tālavs Jundzis ; red. Inta Rozenvalde ; 

sagat. piedalījās: Dagnija Ivbule, Ilga Jansone, Aija Kalnciema, Aiga Stepiņa, Ivars Tirans ; priekšv. Karavīri, kas 

nešāva, [7.]-11. lpp., sarakst. Dainis Īvāns ; dizains: Aivars Plotka. - Rīga : LZA Baltijas stratēģisko pētījumu 

centrs, 2008. - 639 lpp. - Bibliogr.: [633.]-637. lpp. (62 nos.) un norādes parindēs. . - Personu rād.: [615.]-632. lpp. - 

Grāmatā apkopoti rezultāti, kas iegūti oriģinālā pētījumā par nevardarbīgās pretošanās pieredzi cīņā pret padomju 

totalitāro reţīmu Latvijā 1945.-1991. gadā. Autoru uzmanības lokā ir procesi, kas noveda pie neatkarības atgūšanas 

mierīgā demokrātiskā ceļā un atjaunotās valsts starptautiskās atzīšanas. Monogrāfijā analizēta nevardarbīgās 

pretošanās stratēģija un taktika, organizācija un vadība. Grāmata adresēta politiķiem, politologiem, vēsturniekiem, 

juristiem, studentiem un interesentiem. - Valsts pētījumu programma "Letonika: pētījumi par vēsturi, valodu un 

kultūru". ISBN 9789984967677. Nevardarbīga pretošanās - Latvija. Latvija - Vēsture - Barikāţu laiks, 1991. Latvija 

- Vēsture - Trešā Atmoda, 1987-1991.  

 

62.  Александр, Епископ Даугавпилсский, 1973-.Митрополит Александр. Грани архипастырской жизни = 

Metropolīts Aleksandrs. Virsgana dzīves šķautnes / Александр, епископ Даугавпилсский ; пер. Анна Аболиня. - 

Рига : Синод Латвийской Православной Церкви, 2009. - 120 с. : фотогр. - Teksts paral. krievu un latv. val. 

ISBN 9789984791845. Pareizticīgā baznīca - Latvija.  

 

63.  Grava-Kreituse, Ilga, 1952-.Pagājušo gadu Latvija, 1945-1990 : kā dzīvojām, no kā iztikām, ko apsmējām, par ko 

priecājāmies / Ilga Kreituse ; tekstu papild. un ilustratīvo materiālu apkop. Gundega Sēja ; priekšv. sarakst. Vija 

Kilbloka ; galv. māksl. Inguna Kļava Švanka ; māksl. Edgars Švanks ; fotogr. Gunārs Janaitis. - Rīga : Zvaigzne 

ABC, [2009]. - 168 lpp. : il., ģīm., faks., karte. - Vai ir kādi laiki vēl tik unikāli Latvijas vēsturē kā padomju gadi? 

Spoţā, karogotā čaula, daţkārt noţēlojamā sadzīve un augstas raudzes kultūras dzīve. Grāmata visiem, kas vecāki 

par divdesmit. Mēs šeit kopā dzīvojām, un gandrīz katram ir savas atmiņas. Laika starpbrīdis ļauj notikušo atcerēties 

arī ar smaidu. Grāmata visiem, kas jaunāki par divdesmit. Viņiem šī dzīve šķitīs mazliet eksotiska, kurioza un 

brīţiem neticama. - Titlp. aut. nav uzrād. ISBN 9789984402253. Materiālā kultūra - Latvija - 20 gs. Latvija - 

Sociālais stāvoklis - 20 gs. Latvija - Sociālā dzīve un paraţas - 20 gs. Latvija - Intelektuālā dzīve - 20 gs.  

 

64.  Butulis, Ilgvars.Latvijas vēsture / Ilgvars Butulis, Antonijs Zunda ; atb. red. Anna Pavlovska ; lit. red. Sigita 

Kušnere ; izmantoti Aivara Liepiņa, Leona Baloţa, D. Černova, A. Dubroviča, Tomasa Kalniņa, Borisa 

Koļesņikova, Andas Krauzes, Jura Krūmiņa, Visvalţa Lāča, Vladimira Nikolajeva, Imanta Prēdeļa, Aināra 

Radovica, Viļa Rīdzenieka, Valda Semjonova fotomateriāli. - Rīga : Jumava, 2010. - 206, [1] lpp., [32] lpp. il., ģīm. 

- Grāmata adresēta plašam latviešu valodā lasošam lasītāju lokam, visiem tiem, kurus interesē Latvijas vēsture. 

Autori sniedz objektīvu Latvijas vēstures ainu, sākot no pirmsākumiem līdz mūsdienām. Akcentējot politiskās 

vēstures notikumus, autori vienlaikus ataino arī saimnieciskās un kultūras vēstures norises. Rādot Latvijas vēstures 

gaitu, tiek aplūkoti ne tikai latviešu tautas, bet arī citu Latvijas teritorijā dzīvojušo un dzīvojošo tautu likteņi. ISBN 

9789984388274. Latvija - Vēsture. Latvija - Politika un pārvalde.  

 

65.  Sēja, Gundega. Mana Latvija : mana pirmā enciklopēdija / Gundega Sēja ; red. Marika Taube ; māksl. Inguna 

Kļava, Edgars Švanks ; fotogr.: Marija Alševska, Jānis Buls, Jānis Deinats, Eduards Groševs, Ināra Iesalniece, Atis 

Ieviņš, Kristaps Kalns, Vija Kilbloka, Viesturs Klimpiņš, Romāns Kokšarovs, Juris Krūmiņš, Ēvalds Lācis, Arnis 

Liberts, Māris Lielkalns, Aivars Liepiņš, Georgs Manzurovs, Zigurds Meţavilks, Uldis Millers, Uldis Pāţe, Imants 

Prēdelis, Jānis Pilskalns, Armands Puče, Raitis Puriņš, Vilis Rīdzenieks, Andris Rudovics, Edgars Švanks, 
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Aleksandrs Titovs, Aigars Truhins, Velga Vītola, Indra Zeltiņa, Ilmārs Znotiņš ; uz vāka Mārtiņa Briģa foto. - 2. 

izd. ar labojumiem un papild. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2007 (Preses nams). - 128 lpp. : il., ģīm., kartes, notis. - 

Vārdu skaidrojums: 126.-128. lpp. - Enciklopēdijā bērniem rodamas pirmās zināšanas un priekšstats par mūsu zemi. 

Tajā var uzzināt, kas dzīvo un aug mūsu zemē, kurš kalns ir visaugstākais, kurš ezers - visdziļākais, kura upe - 

vigarākā, ar ko nodarbojas un kādus svētkus svin Latvijas iedzīvotāji, kā arī var uzzināt par Latvijas kino, teātri, 

cirku, mākslu, pilsētām, izklaidi un daudz ko citu. 1. izdevums iznāca 2003. gadā. Saturā: Latvijas Valsts. Latvijas 

Valsts simbolika. Nauda. Ģeogrāfiskais stāvoklis, teritorija. Iedzīvotāji. Kultūrvēsturiskie novadi. Kurzeme, 

Zemgale. Vidzeme, Latgale. Mitoloģija. Latviešu valoda. Reliģija un baznīcas. Latvijas vēsture. Latvijas Valsts 

veidošanās. Klimats. Dzīvnieku pasaule. Baltijas jūra, krasta līnija. Pazemes ūdeņi un avoti. Upes. Ezeri. Pļavas un 

purvi. Meţi. Augstienes un zemienes. Alas un klintis. Aizsargājamās dabas teritorijas. Nacionālie parki. Pilis un 

muiţas. Rīga. Latvijas pilsētas. Jūrmala. Saimniecība. Valsts svētki un atceres dienas. Gadskārtu svētki. Muzeji. 

Literatūra. Teātris. Mūzika. Māksla. Kino. Cirks. Sports. Rīgas Nacionālais zooloģiskais dārzs. Izklaide. ISBN 

9789984377452. Latvija - Enciklopēdijas bērniem.  

 

66.  Latvijas vēsture pamatskolai. Mācību grāmata / Sarmīte Goldmane, Aija Kļaviņa, Ināra Misāne, Ligita Straube ; 

red. Juris Goldmanis ; māksl. red. Eduards Groševs ; Irēnas Ţgutas dizains. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2011. - 103, [1] 

lpp. : il. 1. d. ISBN 9789934021244. Vēsture - Latvija - Mācīšana un mācīšanās. Latvija - Vēsture - Mācību līdzekļi.  

 

67.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / idejas un priekšv. aut.: Andrejs Ēķis ; sast.: Pāvils 

Raudonis, Juris Visockis ; autoru kolektīvs: Ilona Bērziņa, Andris Grīnbergs, Ēriks Hānbergs, Rūta Kārkliņa, Guntis 

Keisels, Ilze Liliāna Muiţzemniece, Pāvils Raudonis, Pēteris Strubergs, Dzintars Tilaks, Māris Zembergs ; Sigitas 

Kušneres literārā redakcija ; atbildīgā redaktore Renāte Neimane ; priekšvārdu sarakstīja Juris Visockis ; Daira 

Hofmaņa māksl. noform. ; uz 1. vāka Gunāra Janaiša fotogrāfija. - Rīga : Jumava, [2011]. - 164, [3] lpp., [8] lpp. 

krās. il., ģīm., faks. : il., ģīm. - Gaidot Latvijas Republikas 100. dzimšanas dienu, iecerēts izveidot 100 stāstus 

jaunatnei par Latviju — Latvijas zemes un tautas dzīvo vēsturi, kas atklāta izcilu, Latvijai nozīmīgu personību 

dzīvesstāstos un notikumos. Grāmatā ievērots hronoloģiskais princips — aprakstīti cilvēki un notikumi sākot no 

senatnes līdz mūsdienām. Aprakstītās personas ir daţādu tautību un pārstāv atšķirīgas darbības jomas. [1. grām.]. 

ISBN 9789934110122. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas.  

 

68.  Johansons, Andrejs, 1922-1983. Latvijas kultūras vēsture, 1710–1800 / Andrejs Johansons ; atbildīgā redaktore 

Renāte Neimane ; Ojāra Spārīša priekšvārds ; Pāvila Johansona, Jāņa Krēsliņa pēcvārds ; Valda Villeruša vāka 

mākslinieciskais noformējums ; uz 1. vāka Johana Kristofa Broces zīmējums "Pārceltuve pār Ogri" (1796) ; 

izmantotas Inta Lūša, Vitolda Mašnovska, Marikas Vanagas fotogrāfijas. - Rīga : Jumava, [2011]. - 637, [1] lpp., 

[16] lpp. il., ģīm., faks., karte : il., ģīm., faks., kartes. - Bibliogr.: 560.-[586.], 636.-[638.] lpp. / sast. Pāvils 

Johansons. . - Rād.: 585.-601. lpp. - Rakstnieka un kultūrvēsturnieka A. Johansona (1922-1983) fundamentālais 

pētījums panorāmiski atklāj 18. gadsimta Latvijas sadzīvi, kultūru, mākslu, izglītību, grāmatniecību, literatūru, 

folkloru latviešu un baltvācu vidē, iekļaujot tās Eiropas kontekstā. Līdz šim darbs izdots tikai 1975. gadā trimdas 

latviešu apgādā "Daugava", Stokholmā. 1976. gadā A. Johansonam piešķirta Pasaules Brīvo latviešu apvienības 

Kultūras fonda balva. Apjomīgā pētījuma izdošana šodien ļaus labāk izprast Latvijas nācijas veidošanās 

priekšnosacījumus, kultūras saknes, to ciešo saikni ar Eiropu, izvērtēt apstākļus, kas nākotnē noteica latviešu tautas 

raksturu un cēloņsakarības mūsdienās. - Kopsav. vācu val. ISBN 9789934110320. Latvija - Kultūras vēsture - 1562-

1795. Latvija - Kultūras vēsture - 1796-1918.  

 

69.  Andrejsons, Vilnis, 1928-. Latvijas Ceļu muzejs, 1976-2011 / Vilnis Andrejsons ; [atbildīgais par izdevumu 

Hamilkārs Sviķis ; redaktori: Inese Hildebrante, Indra Dziedātāja ; tulkojums angļu un krievu valodā: Ilze Dzalbe, 

Inese Muraša ; mākslinieks Rihards Delvers ; izmantoti Hamilkāra Sviķa, Viļņa Andrejsona, Vitolda Mašnovska, 

Valdas Ozolas, Ēvalda Akmentiņa, Ulda Birzleja, Andra Veisa, Mārtiņa Damberga, Ainara Gaida fotomateriāli]. - 

[Rīga] : Due aģentūra ; Latvijas Ceļu muzejs, 2011. - 127 lpp. : il., ģīm., faks. - V. Andrejsona grāmata atspoguļo 

Latvijas Ceļu muzeja tapšanas vēsturi, tā veidotājus, eksponātus, pašu vēsturisko Šlokenbekas ēku kompleksu. 

Muzeja sākums bija Ogrē, turpinājums Šlokenbekā. Grāmata stāsta par pirmo un vienīgo Ceļu muzeju mūsu zemē 

un pasaulē. - Anotācija latviešu, angļu un krievu val. ISBN 9789934817410. 

 

70.  Latvijas vēsture pamatskolai. Mācību grāmata / Sarmīte Goldmane, Aija Kļaviņa, Ināra Misāne, Ligita Straube ; 

zin. konsult. Valdis Klišāns ; red. Juris Goldmanis ; Irēnas Ţgutas dizains. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2012. - 95 lpp. : 

il. - Aprakstīts pēc vāka. . - Metodiskais līdzeklis komplektizdevumā ar mācību grāmatu "Latvijas vēsture 

pamatskolai 2" (S. Goldmane, A. Kļaviņa, I. Misāne, L. Straube) - ISBN 9789934022531). 2. d. ISBN 

9789934022531. Latvija - Vēsture - Mācību līdzekļi.  

 

71.  Etnisko attiecību vēsture Latvijā : metodiska literatūra vēstures skolotājiem : [pētījums] / autori: Ilga Apine, Leo 

Dribins, Ina Evardsone, Imants Mednis ; sastādītājs un priekšvārda, 2. lpp., autors Leo Dribins. - [Rīga] : Puse Plus, 

2000. - 64 lpp. : tab. - Bibliogr.: 59.-63. lpp. ISBN 9984936066. Latvija - Etniskās attiecības - Mācīšana un 

mācīšanās - Vēsture.  
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72.  Zālītis, Frīdis, 1887-1944. Latvijas vēsture : vidusskolām / Fr. Zālītis. - Rīga : Zvaigzne, 1996. - 357 lpp. : il. - 

(Skolas maize). - Sagat. pēc izd.: [Rīga]: Valters un Rapa, 1937. ISBN 9984045110. Mācību grāmatas. Latvija - 

Vēsture.  

 

73.  Latvijas vēsture vidusskolā : materiālu krājums par holokaustu skolēniem / Izglītības attīstības centrs (Latvija), 

Aiovas universitāte (ASV) ; materiālu aut.: Karolīna Baumane, Danute Dūra, Ingūna Irbīte, Juris Mūrnieks, Jeļena 

Smoļina, Aija Tūna, Daina Zelmene ; red. Inta Rozenvalde ; priekšv., 7.-9. lpp., aut. Aija Tūna, Gregorijs Hamots, 

Pīters Hlebovičs ; vāks un māksl. iekārtojums: Indra Vaļeniece. - Rīga : Izglītības attīstības centrs, 2005 (a/s 

McĀbols). - 153 lpp. : il., tab., kartes. - Bibliogr. tekstā. ISBN 9984785033. Holokausts, ebreju (1939-1945) - 

Mācību līdzekļi vidusskolām.  

 

74.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / [idejas aut. Andrejs Ēķis ; sast.: Pāvils Raudonis, Juris 

Visockis ; autoru kol.: Pauls Bankovskis, Ilona Bērziņa, Arvīds Deģis ... [u.c.] ; Daira Hofmaņa māksl. noform. ; 

Inetas Rātes lit. red. ; atb. red. Renāte Neimane]. - Rīga : Jumava, [2012]. - 188, [2] lpp., [4] lp. fotogr. : portr. 2. 

grām. Saturs: Zemgaļu zemes ķēniņš / Ilona Bērziņa. Kauja Kūdupes krastos / Pāvils Raudonis. Rīta sveiciens 

Latvijai jeb Latvija - dzimusi no... alus putām / Baiba Šāberte. Valdība šūpojas jūras viļņos / Andţils Remess. 

Valters Caps - Minox fotoaparāta tēvs / Arvīds Deģis. Miglā asaro logs / Valdis Rūmnieks. Rīgas Pūcesspieģelis / 

Andris Ozoliņš. Leģendārā Zilākalna Marta / Janīna Kursīte. Elijahu Ripsa stāsts - ticība un drosme / Pauls 

Bankovskis. Austrālijā ar Latviju sirdī / Ilona Bērziņa. Čikāgas piecīši. Smiekli un asaras / Dzintars Tilaks. 

Vismelnākā diena janvārī / Ilona Bērziņa. Mūţam pa divi Kokari / Laima Kota. Nokrist un piecelties / Ingmārs 

Jurisons. ISBN 9789934112669. . - ISBN 9789934112805. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas. Latvija - Vēsture.  

 

75.  Arhitekts Meinhards fon Gerkāns Latvijā : cilvēks, kurš maina planētas vaibstus = Architekt Meinhard von 

Gerkan in Lettland : ein Mensch, der das Weltgesicht verändert / teksts Agrita Lūse ; tulkojums vācu valodā Gunta 

Mikulāne ; dizains Guna Eglīte, Māris Grodums, Aivis Cimţa, Baiba Drengere, Agnese Jēkabsone ; mākslinieks 

maketētājs Rauls Liepiņš ; vāka foto Indriķis Stūrmanis. - [Rīga] : Vincents ; Zvaigzne ABC, 2012. - 272 lpp. : il., 

ģīm., faks., plāni. - Bibliogr.: 269., 272. lpp. - Arhitekts Meinhards fon Gerkāns pieder pasaulei, taču Jūrmala un 

Rīga var pamatoti lepoties ar meistara devumu - villu un sabiedrisko ēku perfektās aprises būs tam apliecinājums 

vēl gadu gadiem. Rīgā dzimušais un Svētā Pētera baznīcā kristītais vācu arhitekts M. Gerkāns Latvijas sabiedrībai 

dāvājis spilgtas un pamanāmas paraugstundas - projektus, ēkas un dziļi filozofiskas lekcijas. - Paral. latviešu un 

vācu val. ISBN 9789934033858. Arhitektūra - Latvija - 21 gs. Individuāli projektētas dzīvojamās ēkas - Latvija. 

Rīga (Latvija) - Celtnes, būves utt. Jūrmala (Latvija) - Celtnes, būves utt.  

 

76.  Gerharde-Upeniece, Ginta. 50 Latvijas glezniecības meistardarbi. 20. gadsimts = 50 Latvian painting 

masterpieces of the 20th century / sastādītāja un teksta autore Ginta Gerharde-Upeniece ; atbildīgā redaktore Ieva 

Heimane ; tulkotāja Aija Abens ; ievadu sarakstīja Māra Lāce, Ainārs Pauniņš, Didzis Putniņš ; Jāņa Dripes juniora 

mākslinieciskais noformējums ; Mikus Vanaga vāka burtu garnitūra ; fotogrāfi: Normunds Brasliņš, Raitis Jelēvičs, 

Armands Lācis. - Rīga : Jumava, [2013]. - 71, [1] lpp. : il., ģīm. - Izdevums ir veidots uz Latvijas Nacionālā mākslas 

muzeja krājuma bāzes un nosacīti rāda Latvijas glezniecības ainu 20. gadsimta giezumā. Atlasītie piecdesmit 

mākslas darbi it kā izgaismo atsevišķus autorus un viņu darbus. Grāmata ir neliels mēģinājums parādīt to 

māksliniecisko daudzveidību, domāšanas plašo spektru, individuālās brīvības robeţas, kas skatāmas Latvijas 

mākslas kopainā. - Teksts latviešu un angļu valodā. Aut.: Lidija Auza, Leonīds Āriņš, Biruta Baumane, Boriss 

Bērziņš, Ģederts Eliass, Līvija Endzelīna, Jāzeps Grosvalds, Edvards Grūbe, Edgars Iltners, Jēkabs Kazaks, Imants 

Lancmanis, Leonīds Mauriņš, Jānis Osis, Vilis Ozols, Kārlis Padegs, Jānis Pauļuks, Rūdolfs Pinnis, Miervaldis 

Polis, Vilhelms Purvītis, Janis Rozentāls, Dţemma Skulme, Raimonds Staprāns, Laris Strunke, Niklāvs Strunke, 

Romans Suta, Maija Nora Tabaka, Jānis Tīdemanis, Johans Valters, Bruno Vasiļevskis, Imants Vecozols, Indulis 

Zariņš. ISBN 9789934113970. Glezniecība, latviešu - 20 gs - Albumi. Māksla - Citāti, aforismi utt.  

 

77.  Latvijas vēsture pamatskolai. Mācību grāmata / Sarmīte Goldmane, Aija Kļaviņa, Ināra Misāne, Ligita Straube ; 

zin. konsult. Valdis Klišāns ; red. Juris Goldmanis ; Irēnas Ţgutas dizains. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2013. - 95 lpp. : 

il. - Aprakstīts pēc vāka. 3. d. ISBN 9789934022548. Latvija - Vēsture - Mācību līdzekļi. 

 

78.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / [sastādītāji: Pāvils Raudonis, Juris Visockis ; idejas 

autors: Andrejs Ēķis ; Dina Ābele, mākslinieciskai noformējums ; foto: Gunārs Janaitis, Gunārs Binde ; Latvijas 

Valsts prezidenta Andra Bērziņa ievadvārdi]. - Rīga : Jumava, 2013. - 224 lpp. : il., fotogr., portr. - (Jumavas 

grāmatas - Tava laika patiesā vērtība). 3. grām. Saturs: Bīskapa Alberta laiks. Latvijas nekronētā karaliene / Ilona 

Bērziņa. Straupes siļķu karalis. Salaspils kauja / Pāvils Raudonis. Gaismeņa ausa ... : Francis Trasuns (1864-1926) / 

Anna Rancāne. Jānis Čakste un Dziesmu svētki Jelgavā / Kristīne Čakste. "Tiklīdz kā atskanēs pēdējais šāviens ...". 

Kā Liepājā nepaguva pasludināt Latvijas valsti / Andţils Remess. Paula Valdena talantu pašslīpēšanas process / 

Pēteris Trapencieris. "Pats". "Lielais". "Vecais" / Mudīte Šneidere. Nenodejotais valsis / Laimdota Sēle. Zvaigzne 

tumsā / Juris Lorencs. Vārnu ielas republikas mantinieki / Viks. Hercs Franks un dokumentālā filma "Vecāks par 

desmit minūtēm" (1978) / Kristīne Matīsa. Viņu mīlēja visi / Armands Melnalksnis. Ziedonis vieglais / Māra 

Upmane-Holšteine. Imants Ziedonis - Latvijas ideju atjaunojot / Andris Buiķis. Mārtiņš Freimanis / Kārlis 

Būmeistars. ISBN 9789934114823. . - ISBN 9789934114908. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas. Latvija - Vēsture.  
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79.  1918.-1920. gads Latvijas Republikas Pagaidu valdības sēžu protokolos, notikumos, atmiņās / grāmatas 

veidotāji: Barba Ekmane, Linda Krūmiņa, Līga Peinberga, Valda Pētersone, Kristīne Zariņa, Irina Zeibārte ; 

projekta vadītāja: Līga Peinberga ; recenzents: Ēriks Jēkabsons ; redaktore: Ilze Antēna ; māksliniece: Dita Pence ; 

Valsts kanceleja ; Latvijas Vēstnesis ; Latvijas Kara muzejs ; Latvijas Nacionālais arhīvs ; Latvijas Nacionālā 

bibliotēka ; Latvijas Nacionālais muzejs. - Rīga : Latvijas Vēstnesis, 2013. - 798, [2] lpp. : il. - Kopsav. angļu, 

franču, vācu, krievu val. ISBN 9789984840277. Latvija Pagaidu valdība.  

 

80.  Latvijas viensētu stāsti / sastādītāja Ilze Būmane. - Rīga : Lauku Avīze, [2013]. - 238 lpp. : il. ISBN 

9789984878904. Zemnieku saimniecības - Latvija. Sīkuzņēmumi - Latvija.  

 

81.  Blaua, Līga. Jānis Stradiņš. Ceļš cauri laikiem / Līga Blaua ; atbildīgā redaktore Dace Krecere ; literārā redaktore 

Evija Veide ; Valda Villeruša mākslinieciskais noformējums ; fotogrāfi: Gints Mālderis, Dana Sinkeviča, Juris 

Krieviņš, Gunārs Janaitis. - Rīga : Jumava, [2013]. - 549, [2] lpp. : il., ģīm., ģeneal. tab. - Bibliogrāfija: 549.-[550.] 

lpp. - Līgas Blauas grāmata vēsta par Stradiņu dzimtu, atspoguļojot arī laikmetu, sākot no 19. gadsimta beigām. 

Grāmatu veido gan paša akadēmiķa Jāņa Stradiņa stāstījums, gan radinieku un laikabiedru atmiņas. L. Blaua 

sakrājusi notikumus, faktus un emocijas, kas viena cilvēka mūţu vedis cauri dramatisma pilnam laikmetam. Šajā 

grāmatā - atceres un apceres, J. Stradiņam stāvot astoņdesmit gadu dzīves kalnā. ISBN 9789934115141. Ķīmiķi - 

Latvija - Biogrāfijas. Zinātnieki - Latvija - Biogrāfijas.  

 

82.  Latvieši un Latvija : akadēmiskie raksti 4 sējumos / galvenais redaktors Jānis Stradiņš ; atbildīgie redaktori: Ilga 

Jansone, Andrejs Vasks ; redkolēģija: Jānis Stradiņš, Viktors Hausmanis, Ilga Jansone, Tālavs Jundzis, Maija Kūle, 

Andrejs Vasks, Guntis Zemītis ; literārā redaktore: Ināra Stašulāne ; angļu teksta redaktore: Antra Legzdiņa ; 

māksliniece: Ināra Jēgere ; bibliogrāfes: Dagnija Ivbule, Lolita Lāce, Inguna Mīlgrāve ; konsultante autortiesībās: 

Ingrīda Veikša. - Rīga : Latvijas Zinātņu akadēmija, 2013. - 526, [2] lpp. : il., fotogr. - Bibliogrāfija zemsvītras 

piezīmēs. . - Personu rādītājs: 505.-526. lpp. - Teksts latviešu valodā, satura rādītājs arī angļu valodā, kopsavilkums 

angļu valodā. - Titlp. otrā pusē: "Izdevums sagatavots un publicēts Valsts pētījumu programmas "Nacionālā 

identitāte (valoda, Latvijas vēsture, kultūra un cilvēkdrošība)" ietvaros Latvijas Ziņātņu akadēmijas Baltijas 

stratēģisko pētījumu centrā prof. Tālava Jundţa vadībā. 1. sēj. Latvieši. ISBN 9789934811494. Balti (indoeiropiešu 

tauta) - Latvija - Vēsture. Latvieši. Latvieši - Vēsture. Latvija - Vēsture. 

 

83.  Latvieši un Latvija : akadēmiskie raksti 4 sējumos / galvenais redaktors Jānis Stradiņš ; atbildīgie redaktori: Tālavs 

Jundzis, Guntis Zemītis ; redkolēģija: Jānis Stradiņš, Viktors Hausmanis, Ilga Jansone, Tālavs Jundzis, Maija Kūle, 

Andrejs Vasks, Guntis Zemītis ; literārās redaktores: Ināra Stašulāne, Inta Rozenvalde ; angļu teksta redaktore: 

Antra Legzdiņa ; māksliniece: Ināra Jēgere ; bibliogrāfe: Inguna Mīlgrāve ; konsultante autortiesībās: Ingrīda 

Veikša. - Rīga : Latvijas Zinātņu akadēmija, 2013. - 559, [1] lpp. : il., fotogr. - Bibliogrāfija zemsvītras piezīmēs. . - 

Personu rādītājs: 523.-556. lpp. - Teksts latviešu valodā, satura rādītājs arī angļu valodā, kopsavilkums angļu 

valodā. - Titlp. otrā pusē: "Izdevums sagatavots un publicēts Valsts pētījumu programmas "Nacionālā identitāte 

(valoda, Latvijas vēsture, kultūra un cilvēkdrošība)" ietvaros Latvijas Ziņātņu akadēmijas Baltijas stratēģisko 

pētījumu centrā prof. Tālava Jundţa vadībā. 2. sēj. Valstiskums Latvijā un Latvijas valsts - izcinītā un zaudētā. 

ISBN 9789934837333. Balti (indoeiropiešu tauta) - Latvija - Vēsture. Latvieši. Latvieši - Vēsture. Latvija - Vēsture.  

 

84.  Latvieši un Latvija : akadēmiskie raksti 4 sējumos / galvenais redaktors Jānis Stradiņš ; atbildīgie redaktori: Tālavs 

Jundzis, Guntis Zemītis ; redkolēģija: Jānis Stradiņš, Viktors Hausmanis, Ilga Jansone, Tālavs Jundzis, Maija Kūle, 

Andrejs Vasks, Guntis Zemītis ; literārās redaktores: Ināra Stašulāne, Inta Rozenvalde ; angļu teksta redaktore: 

Antra Legzdiņa ; māksliniece: Ināra Jēgere ; bibliogrāfes: Dagnija Ivbule, Lolita Lāce ; konsultante autortiesībās: 

Ingrīda Veikša. - Rīga : Latvijas Zinātņu akadēmija, 2013. - 479, [1] lpp. : il., fotogr. - Bibliogrāfija zemsvītras 

piezīmēs un personu rādītājs. - Teksts latviešu valodā, satura rādītājs arī angļu valodā, kopsavilkums angļu valodā. - 

Titlp. otrā pusē: "Izdevums sagatavots un publicēts Valsts pētījumu programmas "Nacionālā identitāte (valoda, 

Latvijas vēsture, kultūra un cilvēkdrošība)" ietvaros Latvijas Ziņātņu akadēmijas Baltijas stratēģisko pētījumu 

centrā prof. Tālava Jundţa vadībā. 3. sēj. Atjaunotā Latvijas valsts. ISBN 9789934837340. Balti (indoeiropiešu 

tauta) - Latvija - Vēsture. Latvieši. Latvieši - Vēsture. Latvija - Vēsture.  

 

85.  Latvieši un Latvija : akadēmiskie raksti 4 sējumos / galvenais redaktors Jānis Stradiņš ; atbildīgie redaktori: 

Viktors Hausmanis, Maija Kūle ; redkolēģija: Jānis Stradiņš, Viktors Hausmanis, Ilga Jansone, Tālavs Jundzis, 

Maija Kūle, Andrejs Vasks, Guntis Zemītis ; literārās redaktores: Ināra Stašulāne, Inta Rozenvalde, Arta Jāne ; 

angļu teksta redaktore: Antra Legzdiņa ; māksliniece: Ināra Jēgere ; bibliogrāfes: Dagnija Ivbule, Lolita Lāce, 

Inguna Mīlgrāve ; konsultante autortiesībās: Ingrīda Veikša. - Rīga : Latvijas Zinātņu akadēmija, 2013. - 514, [2] 

lpp. : il., fotogr. - Bibliogrāfija zemsvītras piezīmēs. . - Personu rādītājs: 718.-805. lpp. - Teksts latviešu valodā, 

satura rādītājs arī angļu valodā, kopsavilkums angļu valodā. - Titlp. otrā pusē: "Izdevums sagatavots un publicēts 

Valsts pētījumu programmas "Nacionālā identitāte (valoda, Latvijas vēsture, kultūra un cilvēkdrošība)" ietvaros 

Latvijas Ziņātņu akadēmijas Baltijas stratēģisko pētījumu centrā prof. Tālava Jundţa vadībā. 4. sēj. Latvijas kultūra, 

izglītība, zinātne. ISBN 9789934837357. Balti (indoeiropiešu tauta) - Latvija - Vēsture. Latvieši. Latvieši - Vēsture. 
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Latvija - Vēsture.  

 

86.  Neiburgs, Uldis, 1972-."'Dievs, Tava zeme deg!" : Latvijas Otrā pasaules kara stāsti / Uldis Neiburgs. - Rīga : 

Lauku Avīze, 2014. - 400 lpp. : il., foto. - Bibliogr.: 385.-391. lpp. ; Personu rād.: 392.-400. lpp. ISBN 

9789934150043. Latvija - Vēsture - Otrais pasaules karš, 1939-1945.  

 

87.  Kļaviņš, Eduards, 1937-. Vilhelms Purvītis / Eduards Kļaviņš ; [māksliniece: Anta Pence ; literārā redaktore: Guna 

Pence ; tulkojums angļu valodā: Valdis Bērziņš ; fotogrāfi: Normunds Brasliņš, Roberts Johansons, Mārtiņš Lapiņš, 

Jānis Pipars]. - Rīga : Neputns, 2014. - 105, [6] lpp. : il. - (Latvijas mākslas klasika). - Ietver bibliogrāfiju. - Teksts 

latviešu un angļu valodā. ISBN 9789934512254. Gleznotāji - Latvija - Biogrāfijas. Ainavisti - Latvija - Biogrāfijas. 

  

88.  Taube, Marika. Mūsu Latvija / Marika Taube ; [redaktore Aija Balcere ; māksliniece Juta Tīrona ; zīmējumi: Agija 

Staka, Aina Alksne-Alksnīte ; Edgara Švanka dizains]. - Rīga : Zvaigzne ABC, 2014. - 23, [1] lpp. : il., karte. - Aut. 

norādīta uz vāka. ISBN 9789934048036. Latvija - Literatūra bērniem.  

 

89.  Laikmetīgā arhitektūra Latvijā : Contemporary architecture in Latvia / koncepta un ievada autores: Velta 

Holcmane, Agrita Lūse, Ilze Ţeivate ; projekta vadītāja Velta Holcmane ; tulkotāji angļu vaodā: Uldis Verners 

Brūns, Diāna Kondraša, Inta Liepiņa, Elīza Lūse, Andris Mellakauls, Kārlis Streips ; priekšvārdu sarakstīja Artis 

Zvirgzdiņš ; mākslinieks Rauls Liepiņš ; fotogrāfi: Leons Balodis, Edgars Gribusts, Martins Kudrjavcevs, Ainars 

Meiers, Arturs Pērkons, Gatis Rozenfelds, Aivars Siliņš, Ansis Starks, Indriķis Stūrmanis, Andris Tone. - [Rīga] : 

Al secco, 2013. - 303 lpp. : il., ģīm. - Bibliogrāfija: 282.-287. lpp. un personu rādītājs: 280.-281. lpp. - Izdevums 

apkopo objektus, un caur tiem atklāj unikālo mākslinieciskās domāšanas veidu telpā un laikā, kas iezīmējies pēdējos 

25 gados Latvijā. Grāmatā ievietotas pirmreizējas intervijas ar galvenajiem arhitektiem - tās atklāj gan konkrētās 

ēkas radīšanas procesu, gan paša arhitekta personības veidošanos gadu gaitā. - Paralēli latviešu un angļu valodā. 

ISBN 9789984994994. Arhitektūra, jauno laiku - Latvija - 20 gs. Arhitektūra, jauno laiku - Latvija - 21 gs. Arhitekti 

- Latvija - Intervijas.  

 

90.  Bērziņš, Valdis, 1935-. Latviešu strēlnieki Pirmajā pasaules karā (1915-1918) / Valdis Bērziņš. - Rīga : LU 

Akadēmiskais apgāds, 2014. - 103 lpp. : il., kartes. - (Latvijas vēstures mazā bibliotēka). - Bibliogrāfija zemsvītras 

piezīmēs. ISBN 9789984458618. Pirmais pasaules karš, 1914-1918 - Latvija - Militāro vienību vēsture. Pirmais 

pasaules karš, 1914-1918 - Latvija - Kampaņas.  

 

91.  Latvijas kultūras vēsture / Austra Avotiņa, Daina Blūma, Asja Līdaka, Ināra Ņefedova, Edvarda Šmite. - 2. izd. - 

Rīga : Zvaigzne ABC, 2004. - 507 lpp. : il. ISBN 9984364488. . - ISBN 9789984364483. 

 

92.  Gailīte, Zane, dr. art. prof., 1952-. Mūsu Baumaņu Kārlis / Zane Gailīte ; [mākslinieks Eduards Groševs ; 

redaktore Zaiga Lasenberga]. - Rīga : Zvaigzne, 2015. - 166, [9] lpp. : il., faks., portr. ISBN 9789934053849. 

Komponisti - Latvija - Biogrāfijas.  

 

93.  Latvijas Nacionālā bibliotēka : arhitekts Gunārs Birkerts = National Library of Latvia : architect Gunnar 

Birkerts / grāmatas veidotājs Jānis Dripe ; fotogrāfs Indriķis Stūrmanis ; konsultants un teksts par LNB: Andris 

Vilks ; literārā redaktore Daina Vilemsone ; tulki: Inta Liepiņa, Ieva Lešinska-Geibere, Uldis Brūns ; dizains: Juris 

Petraškevičs. - [Rīga] : Latvijas Nacionālās bibliotēkas Atbalsta biedrība, 2015. - 271 lpp., [4] lp. il. : faks., il., 

plāni. - Personu rādītājs: 268.-271. lpp. - Gaismas pilī - Latvijas Nacionālajā bibliotēkā - simboliski savienojas gan 

piecas katram latvietim piederošās grāmatas, gan katram piederošā latvju daina, gan modernās izziņas tehnoloģijas. 

Arhitekts Gunārs Birkerts, ar savu pasaulē atzīto talantu un balstoties uz savas dzimtas īpašo vietu Latvijas 

kultūrvēsturē, ir radījis ēku-simbolu. Rainisku stikla kalnu, kura ideja arhitektam dzima vienlaikus ar neatkarīgas 

Latvijas valsts atjaunošanu. Latvijas Nacionālās bibliotēkas metaforiskais modernisms garantē tai savpatību un 

stilistisku identitāti. - Teksts latviešu valodā, kopsavilkums un attēlu paraksti angļu valodā. ISBN 9789934144875. 

Bibliotēku ēkas - Latvija - Projekti un plāni. Nacionālās bibliotēkas - Latvija. Arhitektūra, jauno laiku - 21 gs - 

Projekti un plāni.  

 

94.  Purēns, Vilnis, 1961-. Latvijas un pasaules vēsture. Mācību grāmata / Vilnis Purēns ; dizains: Baiba Lazdiņa. - 

Rīga : RaKa, 2015. - 292 lpp. : il., kartes, portr., sh., tab. - (Vidusskolām). - Grāmatā apkopoto jēdzienu rādītājs: 

291.-292. lpp. . - Titullapā: "Apstiprinājusi Latvijas Republikas Izglītības un zinātnes ministrija 2015. gadā". . - 

Titullapā: "Mācību grāmata veidota, pamatojoties uz vispārējās vidējās izglītības mācību priekšmeta standartu 

"Latvijas un pasaules vēsture" (14. pielikums 2013. gada MK noteikumiem Nr. 281) un ir domāta vidējām izglītības 

iestādēm, kur vēstures kursam veltītas 120 vai mazāk stundu". 1. sēj. ISBN 9789984463278. Pasaules vēsture - 

Mācību līdzekļi vidusskolām. Latvija - Vēsture - Mācību līdzekļi vidusskolām.  

 

95.  Purēns, Vilnis, 1961-. Latvijas un pasaules vēsture. Mācību grāmata / Vilnis Purēns ; dizains: Baiba Lazdiņa. - 

Rīga : RaKa, 2015. - 324 lpp. : il., kartes, portr., sh., tab. - (Vidusskolām). - Grāmatā ietverto jēdzienu rādītājs: 324. 
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lpp. . - Titullapā: "Apstiprinājusi Latvijas Republikas Izglītības un zinātnes ministrija 2015. gadā". . - Titullapā: 

"Mācību grāmata veidota, pamatojoties uz vispārējās vidējās izglītības mācību priekšmeta standartu "Latvijas un 

pasaules vēsture" (14. pielikums 2013. gada MK noteikumiem Nr. 281) un ir domāta vidējām izglītības iestādēm, 

kur vēstures kursam veltītas 120 vai mazāk stundu". 2. sēj. ISBN 9789984463285. Pasaules vēsture - Mācību 

līdzekļi vidusskolām. Latvija - Vēsture - Mācību līdzekļi vidusskolām.  

 

96.  Hermanis, Voldemārs, 1935-. Zem LKP kupola : ieskats Latvijas Komunistiskās partijas līkločos (1945-1991) / 

teksts, foto: Voldemārs Hermanis ; atbildīgā redaktore Liene Soboļeva ; literārais redaktors Guntis Feldmanis ; vāka 

grafiskais noformējums: Ivars Vimba ; izmantotas Inta Kalniņa, Zigismunda Segliņa, Ritvara Skujas, Gunta Treija 

fotogrāfijas ; 1. vāka foto: Vilhelms Mihailovskis. - Rīga : Jumava, 2016. - 182, [1] lpp. : il., portr. - Bibliogrāfija: 

177.-[179.] lpp. un personu rādītājs: 180.-[183.] lpp. - V. Hermanis grāmatā atskatās uz Latvijas kompartiju (LKP) 

un tās cilvēkiem 20. gadsimta otrās puses grieţos. Tas ir laiks līdz Latvijas neatkarības atjaunošanai "de facto" 

1991. gada 21. augustā. Tas ir Edgara Kauliņa, Eduarda Berklava, Ojāra Vācieša, Imanta Ziedoņa, Voldemāra 

Kalpiņa, Feliksa Zvaigznona laiks. Katrs no viņiem savā veidā aizstāvēja vērtības, kuras tā vai citādi arī šodien vēl 

apdraudētas. Turklāt - viņi visi bija LKP biedri. ISBN 9789934118968. Komunistiskās partijas - Latvija - Vēsture. 

  

97.  Pasaules un Latvijas vēsture profesionālajās vidusskolās / I. Šenberga ...[u.c.]. - Rīga : Latvijas Universitāte, 

2013. - 206 lpp. : il., kartes, tab. - Metodiskais materiāls izdots Eiropas sociālā fonda programmas 2007.-

2013.gadam "Cilvēkresursi un nodarbinātībā" prioritātes 1.2. "Izglītība un prasmes" pasākuma 1.2.1. "Profesionālās 

izglītības un vispārējo prasmju attīstība" aktivitātes 1.2.1.2. "Vispārējo zināšanu un prasmju uzlabošana" 

apakšaktivitātes 1.2.1.1.2. "Profesionālajā izglītībā iesaistīto pedagogu kompetences paaugstināšana" projekta 

"Profesionālajā izglītībā iesaistīto vispārizglītījošo mācību priekšmetu pedagogu kompetences paaugstināšana" 

(Vienošanās Nr.2009/0274/IDP/1.2.1.2/IPIA/VIAA/003) ietvaros. ISBN 9789934527111. Vēsture - Mācīšana un 

mācīšanās. Pasaules vēsture - Uzdevumi, vingrinājumi utt. Latvija - Vēsture - Mācīšana un mācīšanās. Latvija - 

Vēsture - Uzdevumi, vingrinājumi utt.  

 

98.  Atgriešanās Eiropā Latvijas prezidentu, premjerministru, ministru un diplomātu esejās : no starptautiskās 

atzīšanas līdz pirmajai prezidentūrai Eiropas Savienībā, 1990-2015 / sastādītāja un atbildīgā redaktore Kristīne 

Kozlova ; [teksts: Māris Riekstiņš, Valdis Birkavs, Kristīne Kozlova, Guntis Ulmanis, Vaira Vīķe-Freiberga, Sandra 

Kalniete, Solvita Harbaceviča, Andris Ķesteris, Edvīns Inkēns, Valdis Dombrovskis, Inna Šteinbuka, Ilze 

Juhansone, Edgars Rinkēvičs ; redaktore Inta Rozenvalde ; māksliniece Laura Lūse ; foto: Ieva Čīka, Reinis 

Hofmanis, Ilmārs Znotiņš, Gunārs Janaitis, Jānis Deinats, Juris Krūmiņš]. - Rīga : Zinātne, 2016. - 383, [1] lpp. : 

diagr., faks., il., tab. - Bibliogrāfija rakstu beigās un personu rādītājs: 379.-383. lpp. - Grāmata ir autoru veltījums 

visiem Latvijas cilvēkiem - tiem, kas piedzīvoja pirmskara un pēckara Latviju; tiem, kas dzīvoja padomju Latvijā; 

tiem, kas piedzima jau pēc Latvijas neatkarības atjaunošanas demokrātiskā, eiropeiskā Latvijā - paaudzei, kurai 

stāsti par padomju laikiem ir tāds pats mīts kā stāsti par pirmskara Latviju. Tā ir grāmata esošajām un visām 

nākamajām Latvijas paaudzēm. - Teksts latviešu valodā, anotācija angļu valodā. - Par autoriem: 361.-365. lpp. 

ISBN 9789934549038. Latvija - Eiropa - Starptautiskās attiecības. Eiropa - Latvija - Starptautiskās attiecības.  

 

99.  Pērkone, Inga, 1966-. Latvijas pirmās filmas = First Latvian films / Inga Pērkone ; [recenzenti: Juris Tālivaldis 

Urtāns, Ieva Struka ; redaktore, tulkojums no krievu valodas: Kristīne Matīsa ; tulkojums angļu valodā: Viktors 

Freibergs ; vāks: Tom Mrazauskas]. - Rīga : Mansards, 2016. - 199, [1] lpp. : faksimili, il., portr. - ("Kino raksti" 

bibliotēka). - Bibliogrāfija: [200.] lpp. un zemsvītras piezīmēs. - Teksts latviešu valodā; ievads, noslēgums, 

kopsavilkumi, paraksti zem attēliem arī angļu valodā; daļa teksta tulkota no krievu valodas. Par filmām: Es karā 

aiziedams (1920) ; Laiku viesulī (1921) ; Fricītis Jūrmalā (1921) ; Psihe (1922) ; Vilkiem mests laupījums (1922). 

ISBN 9789934121296. Kinofilmas - Latvija. Kinofilmas - Latvija - Vēsture - 20 gs. Kinofilmas - Latvija - 

Recenzijas. Kinofilmu scenāriji, latviešu.  

 

100.  Porziņģis, Jānis, 1982-. Brālis : [no pagalma Liepājā... līdz skatuvei Ņujorkā] / Jānis Porziņģis, Armands Puče ; 

[mākslinieks Edgars Švanks ; literārā redaktore Antra Rēķe]. - Rīga : Mediju nams, 2016. - 255, [1] lpp. : krās. foto. 

ISBN 9789984756127. Basketbolisti - Latvija. Autobiogrāfiskā proza, latviešu.  

 

101.  Laure, Maira, 1967-. Latvijas vēstures palīggrāmatiņa : [mācību grāmata skolēniem, kuriem ir mācīšanās grūtības 

Latvijas vēstures pamatskolas kursa apgūšanai] / Maira Laure, Vilnis Purēns ; [dizains un datorgrafika: Baiba 

Lazdiņa]. - Rīga : RaKa, 2016. - 180 lpp. : il. 1. sēj. ISBN 9789984463520. Latvija - Mācību līdzekļi - Vēsture.  

 

102.  Evarts, Edvīns. Ikdienas dzīve Latvijā nacistiskās Vācijas okupācijas laikā, 1941-1945 / Edvīns Evarts, Juris 

Pavlovičs ; [recenzenti: Juris Ciganovs, Gatis Krūmiņš ; redaktores: Ināra Stašulāne (latviešu val.), Antra Legzdiņa 

(angļu val.), Ilona Pozņaka (vācu val.) ; mākslinieks Aldis Aleks]. - Rīga : Zinātne, 2016. - 367 lpp. : il., tab. - 

Bibliogrāfija: [338.]-353. lpp. un zemsvītras piezīmēs. - Monogrāfija veltīta Latvijas historiogrāfijā pagaidām vēl 

jaunai tēmai - ikdienas dzīvei, apskatot vienu no sareţģītākajiem pagājušā gadsimta Latvijas vēstures periodiem - 

Otrā pasaules kara tā sauktos vācu laikus no 1941. gada jūnija līdz 1945. gada maijam. Nepilnos četros gados 

Latvijas sabiedrība piedzīvoja pārmaiņu apjomus, kas citos apstākļos aizņemtu vairākus gadu desmitus. Pētījums 
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pierāda, ka neskatoties uz kara laika apstākļiem, represijām un ekonomisko krīzi, lielākā daļa Latvijas iedzīvotāju 

izrādījās spējīgi saglabāt ikdienas regularitāti un ierasto dzīves ritmu. - Teksts latviešu valodā, kopsavilkumi vācu 

un angļu valodā. ISBN 9789934549236. Divdesmitā gadsimta četrdesmitie gadi. Latvija - Sociālais stāvoklis - 20 

gs. Latvija - Sociālā dzīve un paraţas - 20 gs. Latvija - Intelektuālā dzīve - 20 gs. Latvija - Vēsture - Vācu 

okupācija, 1941-1944.  

 

103.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / [idejas autors Andrejs Ēķis ; autoru kolektīvs: Ilona 

Bērziņa, Arvīds Deģis, Kristīne Ducmane, Lia Guļevska, Imants Liepiņš, Pāvils Raudonis, Andţils Remess, Guntars 

Tenne, Elita Veidemane, Juris Visockis ; atbildīgā redaktore Liene Soboļeva ; Brigitas Šoriņas literārā redakcija ; 

priekšvārdu sarakstīja Jānis Rozenbergs ; foto: Jānis Deinats, Imants Liepiņš, Ziedonis Safronovs, Juris Soms, Uldis 

Briedis]. - Rīga : Jumava, 2016. - 250, [1] lpp., [5] lp. iel. : il., portr. - (Jumavas grāmatas - Tava laika patiesā 

vērtība). 6. grām. Saturs: Embūtes leģenda par Induli un Āriju / Pāvils Raudonis. Janis Rozentāls - dzīve kā 

mākslasdarbs jeb "sapnis no laimības" / Arvīds Deģis. Ceļš līdz Latvijas Repiblikas gērbonim / Kristīne Ducmane. 

Leģenda par Kurzemes cietoksni / Pāvils Raudonis. Velosipēdu magnāts ar mehāniķa sirdi / Arvīds Deģis. Dţemma 

Skulme. Mākslinieks visu mūţu grib radīt briņumu / Ilona Bērziņa. Nacionālā teātra leģenda, mīlestības aktieris 

Jānis Kubulis / Lia Gulēvska. Āderu zinātājs / Elita Veidemane. Pēdējais metiens / Juris Visockis. Trīs revolūcijas - 

tas ir tikai sākums: Refats Čubarovs pret Kremli / Imants Liepiņš. Pilsētu pielikumi: Pilsēta vētru krastā / Andţils 

Remess. Nodzīvot līdz parītdienai jeb Ventspils leģendas sākums / N. Andersons. Leģenda par Ventspili / Guntars 

Tenne. Dţona Doreda kinohronika / Ilona Bērziņa. ISBN 9789934119934. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas.  

 

104.  Laure, Maira, 1967-. Latvijas vēstures palīggrāmatiņa / Maira Laure, Vilnis Purēns ; dizains: Baiba Lazdiņa. - 

Rīga : RaKa, 2016. - 185 lpp. : il., kart., sh., tab. - Grāmata ir veidota, pamatojoties uz mācību priekšmeta "Latvijas 

vēsture" standartu 6.-9. klasei. Tā pielāgota skolēniem ar mācību grūtībām. 2. sējums aptver notikumus no 18. 

gadsimta līdz mūsu dienām. Grāmatas pielikumā ievietotas kopējamas kontūrkartes ar uzdevumiem. 2. sēj. ISBN 

9789984463537. Latvija - Vēsture - Mācību līdzekļi pamatskolām.  

 

105.  SYNOTTIP Virslīga, 2016 : Latvijas futbola gadagrāmata / [autori: Edmunds Novickis, Kārlis Dārznieks, Toms 

Ārmanis, Agris Suveizda, Iļa Poļakovs, Miķelis Osis, Kristiāns Girvičs, Arkādijs Birjuks, Andris Sudmalis, 

Anatolijs Kreipāns ; fotogrāfiju autori: Nora Krevņeva, Māris Greidāns, Mārtiņš Sīlis, Raitis Supe]. - [Rīga : 

Biedrība "Latvijas Futbola Virslīga", 2017]. - 159 lpp. : il. ISBN 9789934867101. Futbols - Latvija.  

 

106.  Stranga, Aivars, 1954-. Kārļa Ulmaņa autoritārā režīma saimnieciskā politika (1934-1940) : monogrāfija / 

Aivars Stranga ; recenzenti: Ineta Lipša, Jānis Ķeruss ; literārā redaktore Gita Bērziņa ; tulkotāja Andra Damberga. - 

Rīga : LU Akadēmiskais apgāds, 2017. - 269 lpp. - Bibliogrāfija: 257.-260. lpp. un zemsvītras piezīmēs, un personu 

rādītājs: 261.-263. lpp. - Vēsturnieka A. Strangas grāmata ir aizraujošs pētījums par Kārļa Ulmaņa (1877-1942) 

autoritārā reţīma saimniecisko politiku (1934-1940). Autors vēstī arī par to, ko mēs vēl nezinājām par Ulmaņa 

autoritārās valdības iecerēm un paveikto tautsaimniecībā. Analizētais jauno faktu materiāls atklāj mītu par 

ulmaņlaikiem kā zelta laikiem Latvijas valstiskuma vēsturē. - Teksts latviešu valodā, kopsavilkums angļu valodā. 

ISBN 9789934182389. Dārdzība un dzīves līmenis - Latvija. Darbaspēka politika - Latvija. Latvija - Vēsture - 

Autoritārais reţīms, 1934-1940. Latvija - Ekonomiskais stāvoklis. Latvija - Ekonomiskā politika.  

 

107.  Berķis, Aivars, 1936-. Ne tikai vagas vilcēji : Latvijas Zemnieku savienībai 100 : 1917-2017 / Aivars Berķis, Ēriks 

Hānbergs ; redaktore Evija Veide ; mākslinieks Indulis Martinsons. - [Rīga] : Lauku Avīze, 2017. - 352 lpp. : 

ilustrācijas, portreti, tabulas. - Bibliogrāfija: 312.-[317.] lpp. - A. Berķa un Ē. Hānberga grāmatā apkopota Latvijas 

Zemnieku savienības vēsture 100 gadu garumā (1917-2017). Grāmatas autori lasītājiem dzīves gaitā novēl stipru 

latvisko garu, jo mūsu senčiem ir bijis stiprs latviskais gars. Tā ir sakoptība darbos un dvēselēs. ISBN 

9789934153266. Politiskās partijas - Latvija - Vēsture.  

 

108.  15. maija Latvija / zinātniskais redaktors Dr.h.hist. Inesis Feldmanis ; atbildīgā redaktore Renāte Neimane ; literārā 

redaktore Inga Bērze ; teksts: Ilgvars Butulis, Inesis Feldmanis, Ēriks Jēkabsons, Ineta Lipša, Aivars Stranga [un vēl 

2 autori] ; Aija Andţāne, mākslinieciskais noformējums ; Jānis Taurēns, tulkojums angļu valodā. - Rīga : Latvijas 

Mediji, [2017]. - Jelgava : Jelgavas tipogrāfija. , ©2017. - 503, [1] lpp. : ilustrācijas, portreti, tabulas. - Bibliogrāfija 

nodaļu beigās, personu rādītājs: 494.-[504.] lpp. - Lai objektīvi paskatītos uz Kārļa Ulmaņa laiku, ir tapusi apjomīga 

vēstures grāmata, kuras veidošanā iesaistījušies izcili Latvijas vēsturnieki – I. Feldmanis, A. Stranga, J. Taurēns, I. 

Lipša, I. Butulis, Ē. Jekabsons un A. Zunda. Grāmatā tiek apskatīti teorētiski jautājumi – vēsturiskā atmiņa, 

historiogrāfija, autoritāra reţīma iezīmes; plaši analizēta apvērsuma sagatavošana, norise, politiskā sistēma pēc 

apvērsuma, ideoloģija un propaganda, ārējā politika, iekšpolitika, kā arī kultūra, izglītība, patērētāju kultūra un 

sociālā kontrole. - Teksts latviešu valodā, kopsavilkums arī angļu valodā. - Autori arī: Jānis Taurēns, Antonijs 

Zunda. ISBN 9789934154096. Autoritārisms - Eiropa. Autoritārisms - Latvija. Iekšējā drošība - Latvija. Ikdienas 

dzīve - Latvija - Vēsture - 20 gs. Mākslas - Latvija - Vēsture - 20 gs. Izglītība - Latvija - Vēsture - 20 gs. Patēriņš 

(ekonomika) - Latvija - Sociālie aspekti - 20 gs - Vēsture. Latvija - Vēsture - Valsts apvērsums, 1934. Latvija - 

Politika un pārvalde - 1918-1940. Latvija - Vēsture - Pirmās brīvvalsts periods, 1918-1940. Latvija - Starptautiskās 

attiecības - 1918-1940. Latvija - Sociālais stāvoklis - 1918-1940. Latvija - Ekonomiskais stāvoklis - 1918-1940. 

Latvija - Sociālā politika - 1918-1940. Latvija - Kultūras vēsture - 20 gs. Latvija - Kultūras politika - 20 gs. Latvija - 
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Intelektuālā dzīve - 20 gs. Latvija - Sociālā dzīve un paraţas - 20 gs.  

 

109.  Guļevska, Lia, 1944-. Tikai dziesma nenosalst ... : "Mikrofons" - Latvijas fenomens / Lia Guļevska, Gunārs 

Jākobsons ; [atbildīgā redaktore Jūlija Dibovska ; mākslinieks Indulis Martinsons ; literārā redaktore Elīna 

Kokareviča ; Valdis Semjonovs, Imants Prēdelis, Anda Krauze, foto]. - Rīga : Latvijas Mediji, [2017]. - [Silakrogs] 

: PNB Print. , ©2017. - 239 lpp., 64 nenumurētas lpp. ielīmes : ilustrācijas, portreti. - "Tikai dziesma nenosalst ... : 

"Mikrofons" – Latvijas leģenda" ir grāmata par leģendārā estrādes dziesmu konkursa vēsturi, par tā veidotājiem un 

dalībniekiem. Autori ir bijušie raidījuma "Mikrofons" vadītāji un balsis radioviļņos Lia Guļevska un Gunārs 

Jākobsons. "Mikrofona" vēsturi cilājot, atlasītas nozīmīgākās lapaspuses, svinīgākie, jestrākie un skandalozākie 

atgadījumi, kas raksturo gan konkursa lielo nozīmi, gan PSRS laika tikumus un cilvēkus. Grāmatas autoru, 

radioraidījuma un aptaujas veidotāju, dalībnieku atmiņu stāstus papildina unikāls, iepriekš nepublicētu fotogrāfiju 

klāsts. Grāmata ir veltījums Latvijai jubilejā. Jo Latvija taču nav tikai politika, varas lēmumi un vēsturiskās 

peripetijas. Latvija – tie ir cilvēki. Simtiem un tūkstošiem, pat miljoniem cilvēku, kas pieredzējuši valsts gaišās un 

tumšās puses. Bet visvairāk Latvija ir ģimene un māju sajūta, ko dāvā vienkāršas lietas, saskarsme, latviešu 

dziesmas, labi pazīstama diktora balss iemīļotajā radio – šarmanta vakarā un modra no rītiem, skaists koncerts 

televīzijā ... - Personu rādītājs: 228.-239. lpp. ISBN 9789934153662. Radioprogrammas - Latvija - Vēsture - 20 gs. 

Populārā mūzika - Latvija - Konkursi, sacensības utt - Vēsture.  

 

110.  Deviņu vīru spēks : stāsti par deviņiem Ministru prezidentiem, 1918-1940 / zinātniskais redaktors Dr.hist. Gatis 

Krūmiņš ; recenzenti: Dr.habil.hist. Aivars Stranga, Dr.hist. Ēriks Jēkabsons ; latviešu tekstu literārā redaktore 

Sandra Liniņa ; angļu tekstu literārais redaktors Jānis Veckrācis ; Aija Andţāne, grafiskais noformējums. - Rīga : 

Jumava, [2018]. , ©2018. - 239 lpp. : faksimili, ilustrācijas, portreti ; 25 cm. - Bibliogrāfija rakstu beigās un 

zemsvītras piezīmēs. - Grāmata "Deviņu vīru spēks. Stāsti par deviņiem Ministru prezidentiem 1918-1940" ir stāsts 

par deviņiem izciliem cilvēkiem, kuri bija drosmīgi un uzņēmīgi - par cilvēkiem, kuri izveidoja un attīstīja Latvijas 

valsti, pēc kara izpostītajā teritorijā atjaunojot kārtību un dodot iespēju iedzīvotājiem veidot labklājību. Grāmatā 

apkopotas bijušo Ministru prezidentu biogrāfijas, viņu sabiedriskās un politiskās dzīves apraksti, kas papildināti ar 

vēsturnieku komentāriem, laikmeta raksturojumu, dzimtas pārstāvju atmiņām, informāciju no periodikas, kā arī 

ilustratīviem materiāliem. - Teksts latviešu valodā, kopsavilkums angļu valodā. Arturs Aberdings / Dr.hist. Gatis 

Krūmiņš. Ādolfs Bļodnieks ; Marģers Skujenieks / Dr.hist. Valters Ščerbinskis. Hugo Celmiņš ; Jānis Pauļuks / 

Dr.hist. Jānis Šiliņš. Pēteris Juraševskis ; Voldemārs Roberts Zāmuels / Dr.hist. Ēriks Jēkabsons. Zigfrīds Anna 

Meierovics / Dr.hist. Ineta Lipša. Kārlis Ulmanis / Dr.art. Deniss Hanovs. ISBN 9789934201721. Premjerministri - 

Latvija. Valsts pārvalde - Latvija. Latvija - Vēsture - Pirmās brīvvalsts periods, 1918-1940. Latvija - Politika un 

pārvalde - 1918-1940. Biogrāfijas. 

 

111.  Pulkvedis Oskars Kalpaks : veltījums Latvijas simtgadei / sastādītājs Kārlis Dambītis ; mākslinieks Gunārs 

Vīķelis ; atbildīgā redaktore Liene Soboļeva ; literārā redaktore Sandra Krēķe ; priekšvārds: Oskars Grīgs. - Rīga : 

Jumava, [2018]. , ©2018. - 230, [2] lpp. : ilustrācijas ; 21 cm. - (Varoņu grāmata). - Bibliogrāfija zemsvītras 

piezīmēs. - Grāmata ir veltījums pulkveţa Oskara Kalpaka piemiņai. Oskara Kalpaka vārdam ir paliekoša un stabila 

nozīme Latvijas vēsturē. Viņa rokas izauklēja jaundzimušo Latviju, un, to sargājot, viņš ziedoja savu dzīvību - ne 

sevis dēļ, bet lai dotu iespēju savai tautai nostāties līdzās nedaudzajām pasaules nācijām, kurām ir retā iespēja - 

dzīvot savā valstī un runāt savā valodā. Izdevumā apkopotas pulkveţa līdzgaitnieku un laikabiedru atmiņas un 

pārdomas, sniegts laikmeta raksturojums un parādīts, kā Latvijas neatkarības cīnītāja un pirmo bruņoto vienību 

komandiera piemiņa tiek saglabāta un uzturēta mūsdienās - gandrīz 100 gadus pēc vēsturiskajiem, bet traģiskajiem 

notikumiem. - Uz 1. vāka pulkveţa Oskara Kalpaka portrets. Retušēts attēls, pirmpublicēts grāmatā "Kalpaka 

bataljons". ISBN 9789934202001. Bruņotie spēki - Virsnieki. Latvija - Bruņotie spēki - Biogrāfijas - Virsnieki. 

Latvija - Vēsture, militārā - 20 gs. Biogrāfijas.  

 

112.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / idejas un priekšv. aut.: Andrejs Ēķis ; sast.: Pāvils 

Raudonis, Juris Visockis ; autoru kolektīvs: Ilona Bērziņa, Andris Grīnbergs, Ēriks Hānbergs, Rūta Kārkliņa, Guntis 

Keisels, Ilze Liliāna Muiţzemniece, Pāvils Raudonis, Pēteris Strubergs, Dzintars Tilaks, Māris Zembergs ; Sigitas 

Kušneres literārā redakcija ; atbildīgā redaktore Renāte Neimane ; priekšvārdu sarakstīja Juris Visockis ; Daira 

Hofmaņa māksl. noform. ; uz 1. vāka Gunāra Janaiša fotogrāfija. - Rīga : Jumava, [2011]. - 164, [3] lpp., [8] lpp. 

krās. il., ģīm., faks. : il., ģīm. - Gaidot Latvijas Republikas 100. dzimšanas dienu, iecerēts izveidot 100 stāstus 

jaunatnei par Latviju — Latvijas zemes un tautas dzīvo vēsturi, kas atklāta izcilu, Latvijai nozīmīgu personību 

dzīvesstāstos un notikumos. Grāmatā ievērots hronoloģiskais princips — aprakstīti cilvēki un notikumi sākot no 

senatnes līdz mūsdienām. Aprakstītās personas ir daţādu tautību un pārstāv atšķirīgas darbības jomas. [1. grām.]. 

ISBN 9789934110122. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas.  

 

113.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / [idejas aut. Andrejs Ēķis ; sast.: Pāvils Raudonis, Juris 

Visockis ; autoru kol.: Pauls Bankovskis, Ilona Bērziņa, Arvīds Deģis ... [u.c.] ; Daira Hofmaņa māksl. noform. ; 

Inetas Rātes lit. red. ; atb. red. Renāte Neimane]. - Rīga : Jumava, [2012]. - 188, [2] lpp., [4] lp. fotogr. : portr. 2. 

grām. Saturs: Zemgaļu zemes ķēniņš / Ilona Bērziņa. Kauja Kūdupes krastos / Pāvils Raudonis. Rīta sveiciens 

Latvijai jeb Latvija - dzimusi no... alus putām / Baiba Šāberte. Valdība šūpojas jūras viļņos / Andţils Remess. 

Valters Caps - Minox fotoaparāta tēvs / Arvīds Deģis. Miglā asaro logs / Valdis Rūmnieks. Rīgas Pūcesspieģelis / 
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Andris Ozoliņš. Leģendārā Zilākalna Marta / Janīna Kursīte. Elijahu Ripsa stāsts - ticība un drosme / Pauls 

Bankovskis. Austrālijā ar Latviju sirdī / Ilona Bērziņa. Čikāgas piecīši. Smiekli un asaras / Dzintars Tilaks. 

Vismelnākā diena janvārī / Ilona Bērziņa. Mūţam pa divi Kokari / Laima Kota. Nokrist un piecelties / Ingmārs 

Jurisons. ISBN 9789934112669. . - ISBN 9789934112805. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas. Latvija - Vēsture.  

 

114.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / [sastādītāji: Pāvils Raudonis, Juris Visockis ; idejas 

autors: Andrejs Ēķis ; Dina Ābele, mākslinieciskai noformējums ; foto: Gunārs Janaitis, Gunārs Binde ; Latvijas 

Valsts prezidenta Andra Bērziņa ievadvārdi]. - Rīga : Jumava, 2013. - 224 lpp. : il., fotogr., portr. - (Jumavas 

grāmatas - Tava laika patiesā vērtība). 3. grām. Saturs: Bīskapa Alberta laiks. Latvijas nekronētā karaliene / Ilona 

Bērziņa. Straupes siļķu karalis. Salaspils kauja / Pāvils Raudonis. Gaismeņa ausa ... : Francis Trasuns (1864-1926) / 

Anna Rancāne. Jānis Čakste un Dziesmu svētki Jelgavā / Kristīne Čakste. "Tiklīdz kā atskanēs pēdējais šāviens ...". 

Kā Liepājā nepaguva pasludināt Latvijas valsti / Andţils Remess. Paula Valdena talantu pašslīpēšanas process / 

Pēteris Trapencieris. "Pats". "Lielais". "Vecais" / Mudīte Šneidere. Nenodejotais valsis / Laimdota Sēle. Zvaigzne 

tumsā / Juris Lorencs. Vārnu ielas republikas mantinieki / Viks. Hercs Franks un dokumentālā filma "Vecāks par 

desmit minūtēm" (1978) / Kristīne Matīsa. Viņu mīlēja visi / Armands Melnalksnis. Ziedonis vieglais / Māra 

Upmane-Holšteine. Imants Ziedonis - Latvijas ideju atjaunojot / Andris Buiķis. Mārtiņš Freimanis / Kārlis 

Būmeistars. ISBN 9789934114823. . - ISBN 9789934114908. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas. Latvija - Vēsture.  

 

115.  Latvijas leģendas : par cilvēkiem, kas dara Latviju lielāku / [idejas autors Andrejs Ēķis ; autoru kolektīvs: Ilona 

Bērziņa, Arvīds Deģis, Kristīne Ducmane, Lia Guļevska, Imants Liepiņš, Pāvils Raudonis, Andţils Remess, Guntars 

Tenne, Elita Veidemane, Juris Visockis ; atbildīgā redaktore Liene Soboļeva ; Brigitas Šoriņas literārā redakcija ; 

priekšvārdu sarakstīja Jānis Rozenbergs ; foto: Jānis Deinats, Imants Liepiņš, Ziedonis Safronovs, Juris Soms, Uldis 

Briedis]. - Rīga : Jumava, 2016. - 250, [1] lpp., [5] lp. iel. : il., portr. - (Jumavas grāmatas - Tava laika patiesā 

vērtība). 6. grām. Saturs: Embūtes leģenda par Induli un Āriju / Pāvils Raudonis. Janis Rozentāls - dzīve kā 

mākslasdarbs jeb "sapnis no laimības" / Arvīds Deģis. Ceļš līdz Latvijas Repiblikas gērbonim / Kristīne Ducmane. 

Leģenda par Kurzemes cietoksni / Pāvils Raudonis. Velosipēdu magnāts ar mehāniķa sirdi / Arvīds Deģis. Dţemma 

Skulme. Mākslinieks visu mūţu grib radīt briņumu / Ilona Bērziņa. Nacionālā teātra leģenda, mīlestības aktieris 

Jānis Kubulis / Lia Gulēvska. Āderu zinātājs / Elita Veidemane. Pēdējais metiens / Juris Visockis. Trīs revolūcijas - 

tas ir tikai sākums: Refats Čubarovs pret Kremli / Imants Liepiņš. Pilsētu pielikumi: Pilsēta vētru krastā / Andţils 

Remess. Nodzīvot līdz parītdienai jeb Ventspils leģendas sākums / N. Andersons. Leģenda par Ventspili / Guntars 

Tenne. Dţona Doreda kinohronika / Ilona Bērziņa. ISBN 9789934119934. Slavenības - Latvija - Biogrāfijas.  

 
 

 


